Семейный досуг с детьми.
[bookmark: _GoBack]Когда семья пополняется детьми, заботы не дают нам расслабиться. Семейный досуг в этот период приобретает первостепенное значение – отдыхая с детьми, взрослые и сами сбрасывают груз проблем. Именно ребенок может разнообразить наш досуг так, как мы бы не решились сами. Со своими ребятами мы вспомнили о рыбалке, чаще стали выезжать в лес за грибами и ягодами, на речку и даже завели кроликов и попугая. Мы мастерили им домики всей семьей. Так же мы любим поиграть в мяч. И все это благодаря сыновьям. В холодную, дождливую и слякотную погоду отдых можно посвятить чтению книг, мы любим читать в слух (обычно читает мама, все слушают). Не стоит забывать и о творчестве, причем, совсем необязательно результатом совместных усилий должна стать простенькая детская поделка. При участии взрослых детям зачастую удается создавать настоящие шедевры, удачно дополняющие интерьер дома как своего, так и всех родственников.
  Для нашей семь важен и совместный труд, мы полем грядки летом, собираем листву осенью, расчищаем дорожки зимой, убираем мусор весной, то время, которое мы не проводим вместе для нас дорого.
Дети все видят, все подмечают, всему учатся у нас, у нас берут пример уважительного, а порой благоговейного отношения к труду. На нашем примере они учатся не тяготиться никакой работой, с глубочайшим уважением относиться к результатам человеческого труда.
Воспитание - процесс трудный и сложный. Едва начав осознавать себя и окружающий мир, ребёнок тут же принимается подражать окружающим. Сначала в своей семье, потом на улице, в детском саду, в школе он копирует действия, манеру поведения, жесты, выражения.
Отец и мать являются первым Зеркалом, в которое смотрится растущий человек Ребенок «фотографирует» все, что происходит в семье.
Становление человека – процесс постоянный, но, то, что закладывается в отчем доме, остается на всю жизнь.

